





Bindungstyp Beispiel Bindungsenergie
(eV)
lonisch NaCl 8.23
LiF 10.92
Van-der-Waals Ar 0.080
Kr 0.116
Kovalent Diamant 7.36
Si 4.64
Metallisch Na 1.13
Fe 4.29
W 8.66
Wasserstoff- H,O 0.52
Brucken HE 0.30
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Bindungsenergien

Angegeben ist die pro Atom notwendige Energie, um aus einem Festkorper bei
0K und 1 atm freie, neutrale Atome in ihrem Grundzustand zu bilden. Die Daten

...| wurden von Prof. Leo Brewer in der Einheit kcal/mol angegeben, nach dem LBL-
““%l Report 3720 vom 4.Mai 1977.

ATy SRR T T

w9 | 260

0]
251,

60.03

pa43

331.

79.16

S
275,

65.75

285 fiaonf

135.

32.2

B 206

As
285.3

68.2

Se
237

56.7

Sb
263.

63.4

Te
211.

50.34

0804

Bi
210.

50.2

Po
144,

Egs

34.5

410.

Tm

233;
55.8 | 37.1

Yb
154.

60 |4

Md

No







Strukturtyp Beispiel a
NaCl NaCl, AgBr, EuS 1.748
CsCl CsCl, CsBr, TIBr 1.763
Zinkblende ZnS ZnS, CuCl, GaAs 1.638
Fluorit CaF, CaF,, LaH,, VO, 5.039
Korund Al,O4 Al,O3, V,05, Cro,O5 | 25.031
Perovskit CaTiO4 CaTiO3, BaTiOg4 12.377




1D- quantenmechanischer harmonischer Oszillator mit w,
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H,*-Molekill
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Einfaches Modell eines Metalles

Atomrimpfe

delokalisierte

aussere Elektronen
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Wasserstoffbrucke
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